

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 5'00 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y Talleres: OLMOS — Teléfono 1243
Administración: PLAZA CORT 29 — Telef. 2820
PALMA DE MALLORCA

Lunes 12 de Enero de 1942

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año L.— Núm. 14829

NO RESTABLECER: MEJORAR

Sabido es, porque se ha hecho notar reiteradamente, que uno de los más graves problemas nacionales, como consecuencia de la bárbara actuación de las hordas marxistas, consiste en la enorme carencia de material ferroviario y en los destrozos ocasionados en las líneas. A ello obedecen en gran parte las graves dificultades de transporte, que han reflejado en forma tal sobre la distribución de materias a todo el país, con el consiguiente daño para los abastecimientos.

Mucho ha tenido que luchar para resolverlas la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, cuya labor titánica no será quizás nunca totalmente conocida, pero que es, desde luego, apreciada en todo su valor. Y, por su parte, el Ministerio de Obras Públicas, calladamente, sin cansancio, con una dedicación que fructifica en nuevas obras cada día, sigue la lucha para devolver a España en toda su amplitud los medios de comunicación, pero puesta la mirada no solamente en su reconstrucción, sino en su mejoramiento continuado.

No más lejos que en nuestra última edición dimos cuenta a nuestros lectores de cómo la línea férrea Madrid-Avila-Segovia está en activo proceso de electrificación. Los datos contenidos en la nota que insertamos tienen elocuencia sobrada en sí mismos, para que todos nos podamos dar cuenta exacta del esfuerzo que representa la obra y de la mejora inmensa que significa para todas aquellas grandes regiones castellanas. Es más que un resurgimiento de posibilidades de tráfico: es un gran paso de avance que colocará aquella línea a la altura de las más cuidadas del mundo, con rápidos trenes, con extenso movimiento, con una sensación de vitalidad y una realidad de progreso sencillamente formidables.

Consigamos hoy este hecho, que habla en voz muy alta del afán del gobierno para dar a España todos los caminos de adelantamiento que pudiera apetecer. Siempre camino adelante en un proceso continuo de no tan sólo devolver al país aquello de que le privaran sus enemigos, sino de dárselo además perfeccionado, poderoso, útil hasta donde haya llegado en cada instante con sus pasos el progreso humano.

EL AÑO POLITICO DE 1941

Todavía más que el año precedente con sus grandes decisiones militares y políticas en el Oeste de Europa entrará en la historia el año 1941. Esto puede parecer una arrogancia ante la magnitud de los acontecimientos del año anterior mediante los cuales las potencias del Eje, después del derrumbamiento total de Francia como la mayor potencia militar europea de la época pasada, se asentaron y organizaron soberanamente su potencia continental. Hay que venir que ya se consiguió una decisión histórica trascendental al romper el antiguo equilibrio europeo que se basaba en la posición imperial del Imperio británico. Y sin embargo, ante la importancia de los hechos de 1941 el historiador tendrá que valorar de otras normas para apreciar la trascendencia de lo acontecido para la conformación de un orden político completamente nuevo.

El comienzo del año 1941 estuvo caracterizado por los esfuerzos de la diplomacia del Eje para organizar su sistema de pactos continental-europeo. Bulgaria optó por la nueva Europa en devenir al autorizar la entrada de tropas alemanas en su territorio adhiriéndose al mismo tiempo al pacto tripartito. Con no menor éxito parecía llegarse también a la inaplazable decisión en la política de Yuzoeslavía. A fines de marzo declaró también en un acto solemne este país su adhesión al sistema del pacto del Eje. La rebelión puesta en escena unos días después en Belgrado anuló esta decisión, la única posible para Yugoslavia. Se esperaba haber asistido a un golpe decisivo para la organización de una línea de resistencia contra la unificación de Europa bajo la égida de las potencias del Eje. Rápidamente siguió la desilusión al verse con una rápida decisión militar la obstrucción de Belgrado mientras que al mismo tiempo Turquía resistía a las sugerencias apuntando más claramente todavía que antes su neutralidad.

El aclaramiento de la situación en el Sudeste de Europa no fue sin embargo más que un preludio para echar también en el Este de Europa las bases para una liberación del continente. El albur que se había dado a la Unión soviética con el pacto de no agresión del otoño de 1939 resultó inútil. En Alemania se fue concretando la impresión desde la visita de Molotov a Berlín, de que la Unión soviética concebía todos sus pensamientos y esfuerzos en la finalidad de esperar todavía el momento propicio para irrumpir, en colaboración táctica con las potencias anglosajonas, en una Europa azotada cumpliendo con medios tácticos el testamento de Lenin. El ataque de las divisiones alemanas y aliadas que se adelantó en los días del solsticio de verano a los planes del Kremlin abrió nuevas perspectivas políticas.

Con Alemania e Italia luchaban directa o indirectamente contra el bolchevismo y la potencia que le encarnaba casi todos los pueblos europeos. Con esto se abrió un nuevo capítulo en la historia de esta guerra. La guerra entre Alemania y Po-

lonia tenía que caer en olvido y apenas si podía uno recordar que había empezado una vez por el conflicto germano-polaco. La misma lucha con Francia que, como quiera que sea, después del derrumbamiento francés estaba colocada sobre una nueva base e intentaba ir aproximando también este país a un nuevo curso europeo, palicció frente al acontecimiento histórico del Este. La gran extensión de la guerra en el Este contribuyó a un cambio imponente de la fisonomía política europea. Surgió la guerra europea con la liberación del continente. Este curso encontró su coronación diplomática en el gran congreso de Berlín de las potencias del Anti-Komintern en cuyas filas formaron casi todos los Estados de Europa.

Pero tampoco se agotó en la concentración europea el gran desarrollo político de este año. Cuando, por último, el Japón y los Estados Unidos entraron también en la guerra se abrieron históricas perspectivas mundiales. Del conflicto militar entre Alemania y Polonia había desarrollado en este año una nueva guerra mundial. De una pugna interior europea ha surgido una lucha entre continentes. Con esto los fines han trascendido de año. No se trata sólo de la reorganización de los continentes sino también de las relaciones entre ellos. Así, pues, el año 1941 pasará a la historia como el año del comienzo de la lucha más imponente hasta ahora de los pueblos de la tierra para un nuevo sistema político mundial.

VIDA ECONOMICA NACIONAL

Ha empezado el nuevo año y cuantas esperanzas podían haberse puesto en la posibilidad de una finalización de la guerra hay que disiparlas. La guerra sigue. Unos y otros contendientes dicen que será larga. Nosotros no opinamos lo mismo, porque es difícil que las economías de los países en guerra, por muy resistentes que sean, puedan soportar muchos años el enorme desgaste de esta guerra que es tan grandiosa y amplia como la anterior, después de la extensión de la guerra al Pacífico, mucho más extensa, verdaderamente mundial como nunca la fuera, adquiere proporciones tales en el consumo de esencia económica, que en sus consecuencias no caben ya soluciones. La base que ahora se está jugando supone la disposición por parte de un beligerante de reservas decisivas de ciertos productos que no tienen posible sustitución. Sin contar, insistimos, con el enorme desgaste al generalizarse el conflicto y la tensión excesiva que impone en la organización de cuantos elementos económicos entran en liza, principalmente, los barcos ya que la guerra con su extensión al Pacífico se hace más marítima que ninguna otra y plantea en toda su gravedad el problema de la dispersión de fuerzas, tanto a Inglaterra como a Estados Unidos.

En fin, un año más en que habremos de echar mano de todo



LA GUERRA DEL MAR. — Puesto de observación de la marina de guerra al mar instalado en una torre. Con potentes anteojos de larga vista se observa el mar (Foto Presamundo)

El cautiverio salvador

Más de tres millones de bolcheviques han sido hechos prisioneros por las tropas alemanas. La cifra de los muertos en combate no será mucho menor. Tan ténazmente como los soviéticos han combatido frecuentemente, son hoy felices por haber caído en cautiverio. La tradición que aquí se comprueba no es otra cosa que clara consecuencia de la contradicción suma que implica el modo de vivir entre los bolcheviques. Poseídos del mayor temor y moralmente deshechos, han sido éstos hombres desarmados. Pero transcurrida apenas una hora, ríen y se felicitan por haber entrado en una nueva vida, con expresiones verdaderamente infantiles. Debe uno ponerse en su lugar para comprender este súbito cambio. A sus espaldas los Comiarios, frente a ellos los "fascistas", de quienes se le tiene dicho que fusilan a todos los prisioneros, sacrifican y hasta devoran a los niños.

Para un soldado soviético resulta así que la muerte es segura de una u otra forma. No conoce otra realidad que la de un mundo bolchevique, que además le ha sido presentado como la mejor posibilidad de vida. Y esta es su sorpresa: conserva su vida, le dan de comer y ha sido arrancado a las garras del bolchevique. Si no fuera por el temor de que los bolcheviques pudieran volver un día, ningún obstáculo más los reñdría.

Inconteniblemente se va cumpliendo el destino ya señalado a los bolcheviques. Ni los labradores y opresores, que sin instrucción militar alguna reciben en sus manos las ametralladoras o les son confiados los tanques, serán capaces de evitarlo. Cada día son más prisioneros, y llegan a los campos de concentración gentes que no tienen la menor idea de su misión como soldados.

Han tenido que cubrir brechas, después de haber sido ani-

quiladas las tropas más activas e instruidas. Estas infelices y medio hambrientas criaturas, procedentes de los grandes bosques de Siberia o de las estepas de la Mongolia, afirman constantemente que nunca tuvieron nada que ver con los bolcheviques ni con sus comisarios, a los que se debiera fusilar para que no produjeran más catástrofes. Del mismo modo se expresa la población civil con tímidas ojeadas sobre el vecino, pues nadie sabe, todavía, lo que pueda suceder...

Otros prisioneros hablan de los judíos, quienes disimuladamente hacen su servicio como otro cualquiera y, sin embargo, tienen puestos los oídos en todo. Así condujeron en un campo de concentración los mismos prisioneros a un judío para que prestara su declaración, porque días antes había sorprendido la conversión de dos ucranianos decididos a pasarse al enemigo. Los denunció y pocos momentos después eran fusilados ante la compañía formada.

De los relatos de un oficial se desprende que los soldados del Ejército soviético fueron invitados a hacer fuego sobre todo oficial o comisario que pretendiera huir o desertar.

Otro oficial informó completando lo anterior, que pocos días después los soldados habían recibido la orden de que dispararan sobre todos los oficiales y Comiarios que durante los ataques o las acciones artilleras se parapetaran; cada soldado que en tales casos hiciera uso de sus armas para cumplir dicha orden, resultaba premiado con el ascenso a Oficial.

En otro sector fueron muertos a tiros dos Comiarios por sus propios compañeros. Como justificación de este hecho se dijo que no habían cumplido con sus deberes con relación a la tropa. Por su abandono había descendido grandemente la moral de los soldados.

Así se encuentra hoy el Ejército soviético. El terror mismo lo desintegra. Cuanto mayor es la presión que sobre él ejerce el Ejército alemán, y más avanza éste, tanto más se tambalea el sistema bolchevique. Alemania por el contrario puede esperar, con absoluta confianza, que todo el enorme edificio de esta concepción estatal absurda se derrumbe ante el empuje de las armas alemanas.

Alberto de Soto



AGUINALDOS PARA LOS SOLDADOS JAPONESES. — Con mucho cariño las muchachas dibujan los colores de la bandera en las tapas de cada uno de estos paquetitos. (Foto Presamundo)

DON JUAN DE VILLANUEVA

Madrid va a cumplir una gran deuda que le debe a uno de los españoles más esclarecidos. El Ayuntamiento actual ha decidido organizar un concurso para que sobre la puerta de Atocha que hoy se llama de Carlos V, se alce una artística fuente que recuerde al gran escultor y arquitecto, al que la capital debe una parte de sus mejoras.

Juan de Villanueva vivió durante los reinados de Carlos III y de Carlos IV. Pero su fama ya provenía de los tiempos de Fernando VI. Tanto era así que contribuyó con su hermano Diego a la delincación de una parte del Palacio Real, que estaba en construcción. Otras obras notables se deben al arquitecto insigne. Muchos trazados de calles nuevas que se hicieron sobre el Madrid antiguo, muchos edificios viejimos sin arte que se reformaron, entre ellos el llamado Palacio de la Reina Madrid al final de la calle Mavor, muchas Iglesias que se alzaron de nueva planta con verdadero sentido artístico, son obras todas que se deben a la incansable actividad de Juan de Villanueva.

Pero en esta nota no nos vamos a referir a lo que Villanueva hizo, con ser mucho, ni al justo homenaje que por honrar su nombre va a llevar a cabo el Ayuntamiento de Madrid. Es otra aspiración distinta la que tenemos: queremos fijar el hecho, ciertamente anómalo, que representa el que Madrid se cubriera de edificios que respondieran a un gusto arquitectónico extranjero, teniendo en España arquitectos de un cuño tan españolísimo como lo fue Herrera y lo ha sido también Villanueva. A Herrera se le debe la construcción de aquellos monumentos que representan todo el sano arte arquitectónico de España en los comienzos del siglo XVII: el monumento de El Escorial, la Catedral de Valladolid, etcétera, etc. Esos, como todos

los demás que se deben a sus planos, llevan en sí a línea austera de lo que era netamente castellano en aquella época. Pero en el siglo XVIII, introducido el neoclasicismo francés con la llegada de Felipe V a España, adulterada la línea de perfección española, cuanto se hizo desde el comienzo del 700 hasta casi la mitad del siglo, representa una deformación de lo que hizo Pontin y Des Fleurs en Francia. El Palacio de la Granja es una prueba evidente de que sólo se tuvo en cuenta la moda de Versailles para implantarla en España. Pero al llegar a la vida pública española un arquitecto de los arrestos de Villanueva, que vivió sobre el gusto verdaderamente españolista, las mudas francesas sufrieron un apartamiento. Todos los edificios que se levantaron durante el reinado de Fernando VI y luego durante el de su hermano Carlos III respondieron a los gustos artísticos de Juan Villanueva, que no solamente logró implantarlos sino que fueron tan fuertes que dieron motivo a que ejerciera una verdadera influencia sobre todos los constructores de la época. Como hemos dicho antes Juan de Villanueva no fue solamente un arquitecto. Fue también un escultor. Y eso que a muchos no les dirá nada, para cuantos tienen un sentido artístico de la arquitectura representa mucho porque es adunar lo frío del arquitecto a lo cálido del escultor. Es decir, no solamente se trabaja con líneas frías sino que encuentra también para sus concepciones aquel calor artístico que salta sobre el delineamiento a que necesariamente tiene que enlazarse el arquitecto. Juan de Villanueva bien merece el recuerdo de los españoles, sobre todo de los madrileños. Su obra fue notable y más que por lo que hizo porque toda ella estaba impregnada de tradición española.

Luciano de Taxonera

SE CREA UN NUEVO DERECHO

La causa íntima de toda transformación total, lleva en sí misma la revolución jurídica. Así, el ejemplo de la nueva Europa, no es, ni más ni menos, que un resurgir que pone fin a conceptos jurídicos injustos y decrepitos, y crea bases nuevas en un sentido amplio de revolución evolutiva.

Un poco complejo, y bastante difícil, es comprender en su verdadero sentido el papel que los factores pueblo y juricidad juegan en el proceso de Transformación.

LOS AUSTRALIANOS SE VAN DE AFRICA

PARA SUSTITUIRLOS VAN TROPAS DEL AFRICA DEL SUR

Túnez. — El periódico egipcio "Makkatani" comunica que los ingleses han trasladado al frente de Libia 91.000 hombres de sus dominios africanos y protectorados entre ellos Uganda. Según añade otra información, también irán refuerzos abisinos al frente de Libia. Estas masas de tropas africanas habrán de sustituir a las austro-alianas, que se trasladarán a su Patria. En una información del Cairo, se dice que los austro-alianos se encuentran en tal estado de ánimo desde que las tropas japonesas amenazan directamente a su país, que no pueden ser empleados en nuevas operaciones.

Es extremadamente curioso que la Historia de Alemania, Italia y España, sea la que más ejemplos presenta de la obra de "misión europea", más allá de nuestro continente. Desde los tiempos más remotos hasta nuestros días, la razón de Derecho de esa "misión de la cultura europea" no tuvo jamás los caracteres de ambición del concepto de hegemonía. Ante los hechos, la voz de "Libertad Continental" con la fuerza de las razones, y de las armas, la lucha por el propio espacio y el derecho a ordenar su vida, reafirmó el concepto de la Nueva Europa. Y al impulso de todo eso, el sentido de la juricidad se amoldó al ambiente y espacio continental para quebrar de una vez para siempre el precepto del "Divide et impera". Así nació el sentido de la Revolución del derecho de la Joven Europa, aquilatados los verdaderos factores del espacio vital, la masa y la razón de juricidad.

José Esteve Martí

DEL AMBIENTE DEPORTIVO

NOTAS DE FUTBOL

En Palma

"ATLETICO" 0-"CONS-TANCIA" 1

Un partido más fué el que presenciáramos ayer en el campo de La Punta Uno de esos encuentros que no son retenidos en su memoria por los aficionados. No es que fuera malo, pero tampoco bueno. Hubo de todo; una verdadera ensalada.

Los equipos pusieron interés en la contienda, especialmente los mallorquines.

El primer tiempo finalizó con un cero a favor del Constancia, logrado por Planas de un tiro raso cuando no se esperaba.

Fué anulado, otro tanto marcado por Arano por haberlo entrado con el brazo.

Los atléticos tuvieron distintas ocasiones magníficas para marcar, desperdiciándolas.

La segunda mitad fué casi toda favorable en dominio a los mallorquines, de un modo especial el último cuarto de hora, durante cuyo tiempo debió ceder.

Bajo la dirección de Natalio Comas formaron así los equipos:

Atlético: Pericás; Amenzual; Gil; Matas, Sureda, O'iver; Riera, Jaume, Mulet, Abella y Patro.

Constancia: Compañy; Riera; Vera; Navarro, Corró Torres; Hernández, Arano, Sanz, Planas y Marculeta. En el segundo tiempo no las constantes revolucionaron todas las líneas, pues Comany, Riera, Corró, Arano y Sanz fueron sustituidos respectivamente por López, Salas, Soledad, Antolin y Rocasotán.

Como ya hemos dicho dominó más el Atlético, que no mereció perder.

Se tiraron 5 "corners" contra el Constancia y 3 a su favor.

El Sr. Comas no tuvo dificultades en su cometido.

Asistió numeroso público, que así correspondió al anuncio que se había hecho del partido: Homenaje al C. D. Constancia.

C. D. MALLORCA (Reserva) 3-ANTONIANA 1

En el campo de Buenos Aires se jugó por la mañana, ante bastante concurrencia, este encuentro.

Resultó bastante interesante y reñido, si bien el triunfo de los propietarios del terreno fué merecido.

En La Puebla

"POBLENSE" 1-"MALLORCA" 4

Quisieron los poblenses, flamantes campeones de segunda categoría, seguir la racha de partidos solemnes después de la conquista del título, y por ello invitaron a que les visitara el Campeón de Baleares "C. D. Mallorca".

Dirigió el encuentro un aficionado de la localidad, desearo llándose a la lucha entretenida pero dominando y jugando mejor los visitantes.

No obstante, el "Poblense" hizo un magnífico partido, ofreciendo en todo momento dura pelea, de un modo especial los últimos cuarenta y cinco minutos, durante los cuales el "Mallorca" introdujo algunos cambios en su equipo.

La primera mitad finalizó 2-0, marcados ambos por Leal, y en la segunda marcaron Leal y Sánchez y el goal del honor de los locales Bauzá.

De los poblenses ya hemos dicho actuaron tenazmente y ahora añadiremos que lo hicieron con bastante acierto.

Del Mallorca, que hizo un buen primer tiempo, destacando la actuación de Borrás y Medina. En la segunda parte estos

dos jugadores fueron sustituidos por Carret y Azamora.

A pesar del intensísimo frío y de que llovió hasta unas horas antes de iniciarse el encuentro, asistió numerosísima concurrencia.

Del Continente

1.ª DIVISION

Atlético A. 0-Oviedo 2.
Sevilla 4-Castellón 1.
Coruña 3-Alicante 1.
Barcelona 1-Español 2.
Atlético B. 10-Celta 0.
Granada 3-Madrid 1.
R. Sociedad 0-Valencia 3.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Atlético A.	15	9	3	3	31	21	21
Español	15	8	4	3	33	19	20
Valencia	15	9	2	4	44	25	20
Madrid	15	8	2	4	42	30	18
Sevilla	15	7	3	5	39	20	17
Celta	15	7	3	5	34	36	16
Coruña	15	7	2	6	21	20	16
Atlético B.	15	5	5	5	36	26	15
Castellón	15	4	5	5	26	39	13
Alicante	15	5	3	7	32	47	13
Granada	15	4	4	7	34	33	12
Barcelona	15	4	2	9	33	43	10
Oviedo	15	4	3	8	23	50	9
R. Sociedad	15	3	1	11	20	45	7

Ayer llegó Prat

NUOVO ENTRENADOR DEL C. D. MALLORCA

Como saben nuestros lectores es el nuevo entrenador de los campeonos de Baleares el gran jugador que fué del "Español" de Barcelona Prat, exterior derecha internacional.

Prat llegó ayer a Palma, incorporándose enseguida a la dirección de los equipos del Club decano.

Mañana y tarde (Reserva y Primeros) presenció el juego de sus nuevos subordinados, en

ANTE LA PROXIMA COMPETICION

LA PARTICIPACION DE NUESTROS EQUIPOS

Nos encontramos de nuevo ante una competición interesantísima, quizás para nuestros aficionados mucho más interesante que la que acaba de finalizar.

Esta nueva competición tiene una serie de alicientes de la que carecía la Segunda División de Liga. En ésta se disputaban los equipos una remota posibilidad de ascenso y particularmente, la mayoría, una permanencia en la División. En la próxima contendrá se lucha, unos por la permanencia otros por su participación en la Copa Generalísimo y los demás—los Campeonos regionales—se lo juegan todo: Liga y Copa, siendo para ellos cuestión de "ser o no ser" en el concierto nacional.

Y para nuestros aficionados, para cuantos en la Isla sienten el fútbol, tiene la próxima contienda algo de una emoción grande, algo que para la mayoría colma toda aspiración: el choque repetido entre nuestros dos grandes onces, el "Constancia" y el "Mallorca".

Veamos en la forma como participan los dos equipos.

El "Constancia" ha quedado clasificado para la Segunda División en la próxima temporada, lo mismo si queda reducido a 14 equipos como si permanece en la forma actual de tres grupos de 8. Por tanto en el Torneo que se avecina lucha tan sólo por su participación en el Copa Generalísimo, y para lograrla habrá de quedar clasificado dentro de los dos primeros lugares.

En cambio el "Mallorca" se lo juega todo, siendo para él de una trascendencia fantástica la

Buenos Aires y La Puebla respectivamente.

Tuvimos oportunidad de cruzar unas palabras con el nuevo entrenador, quien nos manifestó que había estado ya seis veces en Mallorca, de la que era un verdadero enamorado. Por ello verdaderamente en aceptar la invitación del "C. D. Mallorca", y porque confío en sacar buen partido de la constitución física de los muchachos mallorquineses, en cuya Isla han salido verdaderas notabilidades en distintos deportes y en el mismo fútbol algunos jugadores de calidad.

He visto ya actuar a cuantos han de someterse a mi entrenamiento y tengo ya formada mi primera impresión, que es buena, pero es natural que no emita ni mucho menos juicios definitivos.

Vengo animado de los mejores propósitos para corresponder no sólo a lo que de mí espera mi nuevo club sino a los anhelos de la afición mallorquina que a penas llegado me entero que se ha levantado unánimemente para alentar a quienes han de representarla en la próxima competición.

Por mi parte no regatearé esfuerzos. Pondré a contribución todo cuanto pueda para que Palma pueda lograr que su equipo tenga un lugar en la Segunda División.

Conozco la buena disposición de la Directiva, que no regatea sacrificios, admirablemente secundada, según se me informa, por los socios todos; y sé que Palma se dispone a alentar a nuestro equipo. A estos esfuerzos espero sabrán corresponder los jugadores.

Agradecemos al nuevo entrenador—hombre serio y poco locuaz—sus manifestaciones, y de veras deseásemos tan grandes éxitos en el desempeño de su cometido como los tuvo en sus actuaciones defendiendo los colores blanquiazules del "Español" y los del equipo Nacional.

Como se ve la cosa está muy bien para el "Constancia", pero para el "Mallorca" es algo más pelaguda. Y a nuestros aficionados interesa el ascenso de su campeón para que la próxima temporada tenga cuantos alicientes son de desear.

Por consiguiente es preciso que la afición mallorquina se vuelva de corazón esta vez. Que preste todo su calor y entusiasmo a los muchachos que defenderán su pabellón deportivo. Que no falte la colaboración de nadie, porque todos estamos interesados en el triunfo del Campión de Baleares.

G. F.

LAS COMPETICIONES DE LA SEGUNDA DIVISION.—El próximo día 25, al propio tiempo que se inicie la ronda final de la Segunda División, comenzará a disputarse el torneo de clasificación entre los 18 equipos no clasificados para la fase final y los 18 que han sido designados por sus respectivos campeonatos regionales y que completarán la próxima temporada la Segunda División.

Hasta el mes de junio no se sabrá si en la próxima temporada la Segunda División estará formada por un solo grupo de 14 equipos—igual que la primera—o bien continuará como en la actual con sus tres grupos de ocho.

Si la próxima temporada queda integrada por 14 equipos, ésta se formará a base de: Los dos equipos que desciendan automáticamente de la primera; los dos equipos que pierdan la promoción; los dos equipos que no se clasifiquen en la fase final; en total, seis. Más los clasificados en tercero y cuarto lugar de los tres grupos de la actual Segunda División, que son: Ferrol; Santander; Alavés; Constancia; Cádiz y Málaga; total 12.

Los otros serán los dos campeonos de zonas de la competición que comenzará el día 25 con los siguientes clubs: Ferrol; Santander; Valladolid; Oriamendi; Arnas; Irún; Alavés; Constancia; Gerona; Osasuna; Ferroviaria; Levante; Cádiz; Málaga; Ceuta; Elche; Jerez y Cartagena; como equipos no clasificados para la fase final; y Atlético (Aragón); Langreano; Rayo y Cultural (Astur-Montañés); Mallorca (Baleares); Tarrasa y San Martín "Cataluña"; Imperio (Casti-

G. F.

lla); Badajoz (Extremadura); Coruña (Galicia); Logroño (Guipúzcoa); Atlético de Tetuán (Marruecos); Eldense o Crevillente (Murcia); Tudelano (Navarra); Córdoba y Onuba (Sur); Alcoyano (Valencia); Indauchu (Vizcaya), como equipos clasificados en sus campeonatos regionales. Estos 36 clubs jugarán a doble vuelta divididos en seis grupos, después los seis vencedores formarán dos zonas de tres equipos cada una, y sus dos ganadores serán los que completen la Segunda División. Si se clasificara algún equipo de los seis que ya tienen asegurada su participación en la Segunda División, participaría en la fase final de campeonos de grupos e imas inmediato.

Casos de que en la próxima temporada siga la Segunda División como en esta con 24 equipos, la formarían los siguientes: Los dos equipos que cedería el siguiente clasificado la primera; los equipos que pierdan la promoción; en total, seis; que no se clasificaron, en los dos lugares tercero, cuarto, quinto y sexto de los tres grupos de este año, que son: Ferrol; Santander; Valladolid; Oriamendi; Alavés; Constancia; Gerona; Osasuna; Cádiz; Málaga; Ceuta; y Elche; en total, 18. Más los seis campeonos de los grupos que comienzan a jugar el día 25. Igual que en la anterior fórmula, si un equipo de los que ya tendrían asegurada su participación en la Segunda División se clasificara ascendería el siguiente clasificado.

Además, los dos primeros clasificados de cada uno de los tres grupos que comenzarán a jugar el día 25 de junio con los seis que disputarán la ronda final de la Segunda División iniciarán la Copa del Generalísimo.

En la reunión celebrada en Madrid por el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol, a la vista de los clubs de 1.ª categoría regional clasificados en las diversas federaciones para tomar parte en el Torneo de Clasificación y de los de la 2.ª División no clasificados para la fase final de la misma procedió a formar los seis grupos de seis clubs que por el sistema de Liga competirán la primera fase del referido Torneo.

Industriales de Mallorca

Salvador Fau de Valencia, tendrá sumo gusto en recibir a clase de consultas, sin compromiso alguno, sobre los motores a GAS POBRE, máquinas de vapor y semi-fijas WOLF, que ne a la venta hasta 500 CABALLOS, pudiendo utilizar las mismas en el acto sin desembolso de pesetas, hasta que la maquinaria esté sobre muelle.

Martes, Miércoles y Jueves, de 9 a 2 de la tarde en HOTEL ALHAMBRA

Motores, Bombas y Alternadores

A gas pobre, Aceites pesados, A gasolina, Marinos y E.L.E. Juan Company, Ruído, 19—La Puebla Teléfono 18—Los s. Café Colonial, Plaza Mayor, Palma, Teléfono 1076.

Los grupos establecidos son los siguientes:

- 1.º "Ferrol", "Santander", "Valladolid", "Coruña", "Cultural Leonesa", y "Club X.X."
- 2.º "Irún", "Baracaldo", "León", "Indauchu", "Logroño" y "Cantábrico".
- 3.º "Osasuna", "Ferroviaria", "Alavés", "Imperia", "Tudelano" y "Atlético" de Zaragoza.
- 4.º "Gerona", "CONSTANCIA", "Levante", "Tarrasa", "San Martín y "MALLORCA".
- 5.º "Málaga", "Cartagena", "Elche", "Alcoyano", "Eldense" y "Córdoba".
- 6.º "Mérida", "Ceuta", "Onuba", "Badajoz" y "Atlético" de Tetuán.

Una vez establecidos los grupos se procedió a la formación de los calendarios tanto de la fase final de la Segunda División como el correspondiente a los seis grupos. Ambas competiciones darán comienzo el día 25 del actual y terminarán el día 5 de abril, es decir, al mismo tiempo que terminará el campeonato de 1.ª División, pues en todas las competiciones queda libre la fechas del 15 de Marzo en lugar del 8 como en un principio estaba previsto, para la conclusión de un partido internacional con Francia que en estos momentos se gestiona.

En la circular que se envió a los clubs van las informaciones complementarias sobre competiciones, y en ellas se prohíbe de modo especial que los clubs que hayan jugado la primera temporada en partidos de campeonato de Liga de Primera Segunda División y se a todos los clubs que tomen parte en la fase final de la Segunda División como los que, parte en el Torneo de Clasificación inscriban y alineen a jugadores procedentes de club categoría regional.

Billar

TORNEO EN EL "MORA"

Para hoy lunes día 12 anunciado el primer partido entre los jugadores Navarrazo y gentino.

Tomarán parte en el torneo los conocidos jugadores, Sres. Trilla, Serra, Nadal, Dal, Monserrat, Gari y Navarro. Se disputarán varios partidos entre ellos una bonita Copa.

Habrá un partido cada día empezando a las 9.

Náuticas

PRUEBA INTERNACIONAL

Recientemente se han celebrado en Fort Whort (Tercer Estado Unidos, las diferentes pruebas para la posición campeonato mundial de categorías de la clase Snipe.

El Lago de la Montaña de Aguilas, fué el elegido para este campeonato, al que fué invitadas todas las flotas Snipe internacionales inscritas en la Asociación Internacional, habiendo representado España la flota de Vigo, quien, en respuesta a la invitación recibida y ante la imposibilidad de enviar representación efectiva por su adhesión, figurando insignia del Club Náutico de Vigo y nuestra bandera nacional entre las diferentes participantes.

Con viento huracanado finalizaron la mayor parte de pruebas, logrando obtener el campeonato mundial Mr. by Melcaif, de la flota de Angeles, quien en su "Satán" 4.200 ha conseguido segunda vez dicho campeonato.

Que contiene

El SOBRE LACRADO

La más singular y extraordinaria sorpresa DE LA TEMPORADA 1941-42

ARGUMENTO y DIRECCION: F. GARGALLO

ESTRENO ¡POR FIN! MAÑANA

Varios
ORO y PLATA BUEN COMPRADOR SAN ALONSO 88

PAGO bien objetos de oro y plata, Papeletas de empeño Vidriera 27 ent.º de 10 a 1 y de 4 a 6.

CANASTOS para FRUTA se vende una partida importante a buen precio, MIRET S. A. Uctam n.º 60

PULIDOS — NIQUELADOS — PATEADOS. Para AUTO-CL. CLOS—LAMPARAS, Morey 33. Tel.º 2628. PALMA

VENDO dos bicicletas y una de niño. Amselino Clavé, 44 Café El Día (6773)

COMPRARIA GRAMOFONO tipo maleta, para informes Calle Juliá n.º 1 y 3 (Pas. d'en Quint) (6774)

MAQUINA ESCRIBIR portátil Remington, Vendo Informes: Sastreña Borne, frente Bar Bocablillo (6786)

SIEMPRE, antes de vender sus joyas y objetos de ORO y PLATA consulte precios en Almacén de Joyería y Platería, San Miguel, 73, entresuelo, y se convencerá que pago todo su valor

PROFESOR O PROFESORA de baile deseó. Dirigirse a Centro Anuncios P. Sta. Eulalia 10 (6785)

COMPRO TODA clase de botellas, paso a domicilio por cantidades. Medmas 2 travesía S. Juan (6782)

Enseñanza

IDIOMAS Inglés, Alemán, Francés. Métodos propios. Enseñanza garantizada en seis meses. Informes: Reita M.ª Cristina 42 entresuelo. (6697)

CLASES PARTICULARES Bachillerato, Comercio, Cultura General, Oposiciones, Estado, Jaime II, 14 2.º (6727)

Radio

VENDO RADIO nuevo modelo. Informes: Aragón 168 (6781)

Fincas y Solares

SE VENDEN solares en el Ensanche, bien situados, al contado o a plazos. Informes: San Eufas 20, 1.º 2.º de 12 a 4 tarde

SOLARES buena situación se venden en Amanecer desde 15 m2. Informes: M. de la Cenja, 14, Tel.º 1491—2876

SE VENDE tienda, Obispo Maurta 96. (6766)

VENDO CASA ensanche, 25.000 ptas. Varios solares General Moia, 38, Limpibotás (6767)

VERDADERA GANGA. Por 26 mil ptas. vendo magnífico solar de 520 m, bien situado. Mide de frente 50 m. Informes: C. San Miguel 124, 1.º

GANGA: Vendo, por 30.000 duros Chalet todo confort en El Terreno, calle Calvo Sotelo, parada tranvía. Da a dos calles. Informes: Luis Martí, 15

GANGA: Solar barato vendo de tres plazas de toros, calle n.º 12, tiene 158 metros. Informes: Luis Martí, 15

VENDO FINCA recién construida en el mejor ensanche, 360.000 ptas.; renta el 4 por 100, trato directo. Informes: Cort-Bar.

COMPRARIA PEQUEÑA casita cerca Palma valor hasta 7.000 ptas, mitad contado y mitad plazos. Informes: A. Gil, calle Lutna 18, Hostaletes (6780)

VENDO CASA precio módico. Fábrica 94, tardes (6784)

VENDO planta baja situada Luís Salvador. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (6754)

SE VENDE CASA en Son Forteza. Calle Fertilizadora n.º 34. Informes en la misma

Ramo Coches
OCASION se vende Fiat 7 HP. neumáticos nuevos, dirigirse P. C. Jafuda Cresques 36, 1.º 1.º (6778)

VENDO CAMIONETA neumáticos nuevos, carga 800 kg. a toda prueba, clasificada 1.ª categoría. Informes: Garage Central (6783)

Maquinaria

TORNOS nuevos, vendo un torno revólver y uno rápido de precisión, eje guaiador, barra cilindrar, engranajes Norton; ambos con banda prismática. Informes: Cordelería n.º 32; Teléfono 2780 (6768)

VENDERIA AMPLIFICADOR con alta voz. P.º Obispo Bercaguer, Caseta de Tiro de José Aguedas.

COMPRARIA BASCULA propia pesar carros, C. Juan Bauzá 54 (6776)

CEPILLA MECANICA universal vendo Informes: P. Sta. Eulalia 10 (6777)

VENDO MOTORES 12 HP. 1450 Revolutiones 10 HP. y dos Grupos Bombas 12 HP. todos doble artallamiento Sindicato 295 Caseta Nadal (6787)

BASCULA GRANDE compraria una en buen estado. MIRET S. A. Uctam n.º 60

MOTOR ELECTRICO de 10 HP. 220 V. corriente alterna comprariamos uno en buen estado. MIRET S. A. Uctam n.º 60

Alquileres y hospedajes
DESEO piso, estacionado y centrado. Ofertas a M. de la P. Santa Eulalia, 10

CASA PARTICULAR. Cederia habitación a señora y señorita, con derecho a cocina. INÚTI presentarse sin buenas referencias. Razón: P. Sta. Eulalia 10

LOCAL para industria desco. alquilar. Ofertas a Cordelería n.º 32 Teléfono 2780 (6769)

ALQUILO HABITACION de cocina. San Magin 80 (6770)

SE DESEAN 2 huéspedes solo dormir; espaciosa habitación. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (6771)

SE ALQUILA local San Miguel, propio barbería o Limpibotás. Informes: Catalana Reig, 3 2.º 2.º (6779)

Traspasos

TRASPASO. Tienda punto trico con o sin género por vender atender. Razón: P. Eulalia 10.

OBRA UTIL

La contribución excepcionalmente beneficiosa, extraordinaria. Su legislación reguladora, nica impositiva. Casos prácticos por Isidro INFANTE OLARTE 23 Ptas. De venta en la Librería J. T.

ALARDE EDITORIAL ACABA DE APARECER

NOVELAS

por OSCAR WILDE. Tomo encuadernado en piel estampaciones de oro; 50 p. Tomo encuadernado en piel tísticamente repujada y polimada, 60 ptas. De venta en la Librería J. T.

Estuches de compas de precision

De venta en la Librería J. T.

Argentina enviará a España partidas de trigo hasta 171.000 toneladas

HA DADO COMIENZO YA EL EMBARQUE, EN VAPORES ESPAÑOLES DESDE EL PUERTO DE BUENOS AIRES

Madrid. — Por virtud del convenio concertado últimamente entre el Gobierno español y el de la República Argentina, que acaba de ser firmado en Buenos Aires, serán enviadas a España 171.000 toneladas de trigo, las cuales, con las anteriormente traídas, llegarán a formar un total de 500 mil toneladas adquiridas en España.

Ya han salido para España 10 mil toneladas y en estos momentos se hallan en los puertos argentinos cuatro buques españoles que zarparán el 20 de enero con 40 mil toneladas más. Las 171 mil toneladas recientemente adquiridas vendrán a España distribuidas en cuatro veces.

EFE

LOS PARTES DE HOY

ALEMANIA

Cuartel General del Führer. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: "Prosiguen los combates en el sector central del frente Oriental y en la región de Waidal. En los demás sectores del frente nada digno de mención. Una batería de largo alcance de la marina de guerra bombardeó eficazmente con resultados visibles, la ciudad de Dover. Submarinos alemanes hundieron en el Atlántico un contratorpedero británico y torpedearon a otro en el Mediterráneo. En el Norte de África viva actividad de reconocimiento. Aviones de bombardeo atacaron la carretera costera de Cirenaica, así como los aeródromos británicos de la isla de Malta. Entre el 1.º y el 10 de Enero la aviación inglesa perdió 42 aviones, entre ellos 19 sobre el Mediterráneo y Norte de África. Durante el mismo espacio de tiempo se perdieron 9 aparatos alemanes. Durante el desembarco soviético anunciado en el comunicado del día 7 en Eupatoria (Crimea) el adversario dejó en los encarnizados combates entablados en casas y calles, 600 soldados muertos y 1.500 franco tiradores, amén de 203 prisioneros. Este éxito se debe en gran parte al Tte. Coronel von Bodin, que como comandante de su sección de reconocimiento de su fantería murió en esta acción. Posteriormente el Führer le ha condecorado con la cruz de Hierro".

INGLATERRA

Londres. — Oficialmente se anuncia que el buque-corbeta "Salvia", perteneciente a la marina de guerra británica, ha sido hundido por el enemigo.

LA NUEVA VIDA POLITICA DE FILIPINAS

LOS JAPONESES LLAMAN A MANILA A LOS DESTERRADOS

Tokio. — La opinión pública nipona expresa su sincera satisfacción ante la noticia de que en Manila se ha establecido rápidamente la normalidad merced a la colaboración del nuevo alcalde de la capital filipina, Vargas, y de varios ex-ministros del Gobierno filipino con las autoridades japonesas. "Yomiuri himbun" escribe que los últimos acontecimientos han evidenciado que no tenía fundamento los temores de muchos filipinos en orden a la ocupación japonesa. La guerra, añade, ya se ha dicho que no fue iniciada por el Japón, sino que se ha emprendido para librar a todos los países del Asia oriental de la esclavitud de ingleses y yanquis. El Japón establecerá una esfera de bienestar para todos los pueblos asiáticos. Este mismo diario notifica que el general filipino Ricardo, héroe de la independencia filipina, que luchó con el general Aguinaldo, ocupará un destacado puesto de carácter político. El general Ricardo fue desterrado por los yanquis en 1910 y desde entonces ha residido en el Japón. Ayer llegó a Manila y se ha puesto en contacto con las autoridades japonesas.

ITALIA

Combates de reconocimiento. Las fuerzas aéreas germano-italianas han desplegado intensa actividad y han atacado los aeródromos enemigos de Gambia y Agedagia. Varios aviones resultaron averiados en tierra. Además han sido bombardeados contingentes de carros blindados y de camiones y ametrallados en vuelo rasante las tropas de acantonamiento. Los cazas alemanes derribaron 3 "Curthis" y un "Hurricane". La isla de Malta ha sido objeto de varios ataques aéreos consecutivos.

JAPON

"La base naval de Olongapo, en la isla de Luzón ha sido ocupada por las tropas japonesas a las 10 horas del domingo. Se trata de una importante base a 100 km. al Norte de Manila y en ella se encuentra un dique rotante capaz de recibir buques de hasta 12.000 toneladas".

NUEVO MOTOR DE AVION

Berlín. — Los diarios publican informaciones sobre un nuevo motor de avión fabricado en Alemania, que es el más potente de cuantos se fabrican en serie. Se trata de un motor dispuesto en doble estrella, refrigerado por aire, que ya ha sido montado en los nuevos tipos de aeroplanos. Especialmente un aparato bimotor de ataque en picado, de características enteramente nuevas, irá provisto de dichos motores. Una de las particularidades técnicas más notables del citado motor es que el consumo de gasolina en el mismo alcanza el límite inferior logrado hasta la fecha en máquinas de su potencia, mientras que su rendimiento es el mayor que la técnica actual ha permitido alcanzar. Se trata de una especie de motor de modelo universal, porque puede servir para todos los modelos de aviones. El ensendido constituye un alarde de simplicidad y perfección, pues el piloto del aparato provisto del nuevo motor solamente tiene que accionar el dispositivo central, ahorrándose todas las manipulaciones que hasta el presente eran necesarias para poner en marcha un motor. El nuevo motor se fabrica ya en numerosos centros industriales y se cuenta con importantes contingentes de reserva, ya listos para ser montados.

FRANCIA REHACE SU EJERCITO

Y DISPONE EL RETIRO DE 42 GENERALES

Vichy. — Cuarenta y dos generales han sido retirados del servicio con efectos a partir del primero de enero, en virtud del programa de reorganización del Ejército emprendido por el general personal del almirante Darlan, vicepresidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional. Se declara a este propósito que la reorganización del Ejército y la administración militar prevé un reajuste de los cuadros de oficiales superiores y de los altos funcionarios administrativos.

El acto de clausura del Sexto Congreso de la Sección Femenina

En el Santuario de la Cabeza, pronunció un discurso lleno de vibración y de doctrina el Excmo. Sr. Ministro Secretario General del Movimiento

Andújar. — Se ha efectuado con gran solemnidad la clausura del VI Consejo Nacional de la Sección Femenina, ante las gloriosas ruinas del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza. El magnífico tiempo reinante ha contribuido a dar mayor esplendor al acto.

A las diez de la mañana llegaron al Santuario las autoridades y jerarquías provinciales y locales, y a las once, el Ministro Secretario General del Partido, señor Arrese; la Delegada Nacional, Pilar Primo de Rivera, y otras personalidades.

Las milicias del Partido y del Frente de Juventudes rindieron honores y desfilaron ante autoridades y jerarquías.

A continuación se celebró una misa rezada en el cementerio donde yacen los restos de los heroicos defensores del Santuario.

El altar, se instaló ante el monumento erigido al glorioso capitán Cortés.

Formaron en la presidencia el Ministro Secretario General del Partido, la Delegada Nacional, el Vice Secretario de Educación Popular, el Vice Secretario General de Servicios, el Director General de Regiones Devastadas, el Jefe Provincial del Movimiento, el Secretario Provincial del Partido, el Jefe local, el Alcalde, el Presidente de la Diputación, el comandante de la Guardia Civil, y el capitán de la Benemérita, superviviente de la gloriosa gesta, señor Ruano, y jerarquías y autoridades.

Asistieron además todas las camaradas del Consejo. Las milicias del Partido, Frente de Juventudes y la Falange constituida por los obreros que trabajan en las obras del Santuario, con banderas del Movimiento, se situaron en la parte posterior, en los flancos del cementerio. Terminada la misa, los

asistentes se trasladaron a las históricas ruinas del Santuario donde se celebró el acto de clausura del Consejo.

En la iglesia del Santuario, en construcción, se colocó a mesa presidencial, que fué ocupada por el Ministro Secretario General del Partido, la Delegada Nacional, y demás autoridades y jerarquías nacionales.

La Delegada Nacional leyó un telegrama del Jefe del Estado por el que da las gracias por la adhesión y el ofrecimiento hechos por el Consejo.

Después del señor Arrese pronunció un discurso.

Después del discurso del Ministro Secretario General del Partido se cantó el "Cara al Sol" y se dieron los presentes

de José Antonio, Capitán Cortés y demás caídos por la Falange. Finalmente se vitoreó con gran entusiasmo a España.

Regreso a Madrid

Andújar. — En la plaza principal de la población formaron las milicias del Partido y centurias de la C. N. S. y del Frente de Juventudes, que fueron revistadas por el Ministro Secretario General del Partido y la Delegada Nacional de la Sección Femenina de la Falange, quienes después de visitar las obras que se realizan por la Dirección General de Regiones Devastadas se despidieron de las autoridades y jerarquías en la plaza de España.

Más tarde, emprendieron el regreso a Madrid.

DEL HUNDIMIENTO DEL VAPOR "LAMOISIERE"

Mahón. — El correo de Palma, "Rey Jaime II", llegado a este puerto, recibió varias llamadas de socorro del buque francés "Lamoisiere", que había quedado sin gobierno cerca de estas costas. Posteriormente captó un mensaje del vapor francés "Geydon", comunicando que se encontraba a catorce millas del barco en peligro, pero que ignoraba si podría darle remolque a consecuencia del mal estado del mar. El fuerte viento reinante arrastró al "Lamoisiere" hacia la costa y desde algunos puntos del norte de esta pudo verse en diversos momentos al "General Gaydon" cuando acudía en socorro del buque, así como a otro navío, al parecer de guerra, y a un hidroavión que evolucionaba sobre el navío en peligro. A mediodía se vio perfectamente como el "Lamoisiere" se hundía. Se hallaba entonces a unas siete millas de la costa. Poco después, el navío que parecía de guerra se alzó de aquellos parajes con rumbo Este y mientras el "General Gaydon" permanecía alrededor del lugar del hundimiento y el hidro contaba sus evoluciones has a mediodía tarde.

Se ignora si los tripulantes

se salvaron, aunque el hecho de que el "General Gaydon" continuara sus pesquisas hace suponer que perecieron.

También se ignora, por las circunstancias que han concurrido en el hecho, si el "Lamoisiere" fué atacado.

A última hora de la tarde se reciben noticias de que el buque "General Gaydon" consiguió recoger 26 tripulantes y 27 pasajeros del vapor mercante francés "Lamoisiere", hundido a 7 millas al N. de Punta Favaritx, en la costa N. de la isla de Menorca, siguiendo rumbo Barcelona.

El contratorpedero "Impeioso" recogió trece hombres más. El mercante "Chanzy" recogió 16 y siguió para Argel; el crucero "Jean de Vienne" acudió también en su auxilio, ignorándose si recogió supervivientes.

El remolcador francés "Obstinée" recogió la llamada de otro buque francés, el "Junnienne", que pedía socorro, no hallándolo, y en cambio encontró al "Lamorignier", coadyuvando al salvamento, transportando a los naufragos que con siguió salvar a los buques antes citados.

Del "Junnienne" no se tienen noticias, suponiéndose que tam

LAS TROPAS JAPONESES PONEN PIE EN LAS ISLAS CELEBES

COMENTARIOS A LA OCUPACION DE GUALA-LAMPUR.— JAPON Y LA POLITICA DE SUDAMERICA.— DIVERSAS NOTICIAS TELEGRAFICAS DE ESTA TARDE EN TORNO A LA GUERRA

DESEMBARCO NIPON

Estocolmo. — Los japoneses han desembarcado en la provincia de Minejasa, al Norte de las islas Celebes, según informa a su diario el correspondiente en Batavia del "Swenska Dagbladet" el cual añade que el desembarco estuvo apoyado por destacamentos de paracaidistas.

Se registraron combates encarnizados. La provincia de Minejasa, es muy rica en plantaciones de arroz, café y cocoteros.

EL ULTIMO BALUARTE

Tokio. — Comentando la ocupación de Kuala-Lampur por las fuerzas niponas, se pone de relieve que ha caído el último baluarte de la defensa avanzada de Singapur y que la progresión japonesa hacia la plaza se ha hecho más fácil.

La inesperada rapidez con que ha sido ocupada Kuala-Lampur, importante punto estratégico de la defensa de Malasia, pone de relieve una vez más la potencia de las fuerzas niponas, sobre todo si se tiene en cuenta el hecho de que los ingleses estaban

dispuestos a resistir encarnizadamente. Se pone de relieve asimismo, que Kuala-Lampur es la ciudad más populosa de toda Malasia y que después de Singapur, es el centro más importante de explotación del caucho, estaño y cobre.

LOS PUEBLOS DE AMERICA

Tokio. — Los japoneses esperan que los países sudamericanos no se dejarán arrastrar a una guerra contra el imperio nipón por el gobierno de los Estados Unidos, ha declarado el portavoz oficial, con referencia a la reunión que el día 15 se celebrará en Río de Janeiro por las naciones americanas.

Añadió que Tokio espera que las declaraciones del Ministro de Asuntos Exteriores de la Argentina sirvan de norma a los países que asisten a la reunión de la capital brasileña.

EL CESE DE COOPER

Estocolmo. — La destitución de Duff Cooper fué pedida a Churchill por Australia, que se dirigió telegráficamente al "Premier" inglés para pedir la destitución del primer ministro británico en Extremo Oriente.

El correspondiente en Londres del "Stockholm Tidningen" que es quien da cuenta de la noticia, añade que la publicación de la misma ha producido sensación en Inglaterra.

REQUISA DEL CAUCHO

Londres. — El Ministro de aprovisionamientos ha ordenado que todo el caucho en poder de los industriales del calzado sea entregado al Estado para dedicarlo a fines de guerra.

Además ha prohibido la fabricación de zapatos con suela de goma o crepé.

NO HAY TALES PROCLAMAS

París. — La radio de París ha desmentido la noticia según la cual dos millones de proclamas del Presidente Roosevelt habían sido lanzadas por la aviación británica sobre la zona francesa ocupada, principalmente sobre París.

La radio añadió que en toda Francia tanto la ocupada como la no ocupada, no ha podido ser hallado un ejemplar del referido manifiesto de Roosevelt.

FELICITACIONES A HERMANN GOERING

Berlín. — La prensa berlinesa publica hoy fotografías del Mariscal del Reich, Hermann Goering con ocasión de su 49 cumpleaños.

En sus comentarios, los periódicos ponen de manifiesto la actividad incansable del soldado no alemán que ostenta el más elevado rango y le expresan su felicitación en nombre del pueblo alemán.

El "Voelkischer Beobachter" dice: "Adolfo Hitler ha depositado su confianza en el Mariscal del Reich en todas aquellas actividades que durante la guerra son más que nunca de importancia vital para el pueblo y el imperio".

Este periódico al igual que el resto de la prensa alemana, tributa al Mariscal del Reich de "padre del Führer".

EL SORTEO DE LA LOTERIA

Madrid. — Lista de los números agraciados con los premios mayores del sorteo celebrado hoy:

1.º PREMIO DE 500.000 PTAS. ha correspondido al número 15.853

despachado en Granada, Madrid y Barcelona

2.º PREMIO DE 200.000 PTAS. ha correspondido al número 7.935

despachado en Barcelona y Málaga

3.º PREMIO DE 100.000 PTAS. ha correspondido al número 2.665

despachado en Valencia, Madrid y Melilla

PREMIOS DE 6.000 PTAS. 20989; 19580; 30990; 26636; 44697; 18418; 25386; 32408; 19998; 35320; 12251; 18594.

Además han obtenido reintegro de 100 ptas. todos los billetes cuyo número final es el 3.

Boletín del Estado

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica hoy una Ley de la Jefatura del Estado de Cooperación.

Consta la Ley de cuatro capítulos: El primero trata de las cooperativas y su régimen; el segundo de las clases de Cooperativas; el tercero de la unión de Cooperativas; el cuarto de la Obra Sindical de Cooperación.

EN NOMBRE DE QUE MORAL TODA CULTURA

KAY FRANCIS

Su primer beso

Nuevas BIOGRAFIAS

Mohammed Essad Bey: Nicolás II Vida y tragedia, 28 ptas. Sandovál: El último amor de Bequer, 15 ptas.

Momigliano: Cromwell, Lord protector de Inglaterra, 20 ptas. Flament: Lady Hamilton, embajadora de Inglaterra, 12'50. De venta en la Librería J. Tous.

AGLOMERADOS DE CARBON MINERAL

«Aglomerados Vulcano»

PRIMA ESCALAR MUNDIA, 20

Los «Aglomerados Vulcano», por su potencia calorífica y por su baratura, son los mejores. Los «Aglomerados Vulcano», son Agglomerados a presión, con aglomerante nacional patentado, patentes de invención números 52, 284 150, 144-152, 692 del Registro de la propiedad industrial. Los que imiten o usen en los aglomerantes patentados, serán perseguidos con arreglo a la ley. Condiciones especiales a comerciantes detallistas.

Mañana

TEATRO BALEAR

¡Por fin!

EL SOBRESOBRE LACRADO

El triunfo definitivo del cinema español y de F. Gargallo